

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 7 (2746) | Воскресенье, 18 февраля 1945 г. | Год изд. 14 | ЦЕНА 15 коп.

## Исторические решения Крымской конференции

За последние восемь дней в Крыму вели работы Конференция руководителей трех Союзных Держав. Эта Конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаенным дыханием ожидали опубликования решений этой Конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий Союз Демократических Держав, спасшей мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества Великих Демократических Держав в период, когда война вступила в свою конечную fazu.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от Конференции руководителей Демократических Держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность увидеться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое содружество и согласованность действий Великих Демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнали с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потерпела в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Текущий баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю fazu войны.

Крымская Конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий несут в полностью согласованные сроки и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на Конференции между Штабами трех Союзных Держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской Конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидива нового разбоянического нападения германского милитаризма на свободолюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 гг., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества.

Руководители трех Союзных Держав заявили на Крымской Конференции: «Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искорены будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в обществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской Конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судьб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и

социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех свободолюбивых народов».

Союзные Державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех Держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех Союзных Держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три Союзные Державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создалось новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего выше в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии Конференция сочла необходимым «рекомендовать Маршалу Тито и доктору Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между нами соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство, на основе этого соглашения».

Решения Крымской Конференции имеют поистине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех Великих Держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя Союзными Державами укреплялось и дальше в условиях мира.

Крымская Конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и расширяющемся сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми свободолюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир». Крымская Конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех Великих Держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, он и свое великое завтра.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время 7 по 13 февраля 1945 года)

### Действующая армия



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никулину Евдокии Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны тов. Никулин работала в Смоленске лётчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбрасывала из бомб 120 тысяч калог-рассыпей бомб.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроноика ТАСС

Веро-западнее города Лигниц национального фронта 13 февраля с боями заняли в немецкой Саксонии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бейген. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов, 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта продолжают наступление в трудных условиях горнолесистой местности подо льдами Карпат 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Остраве.

Войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене. В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группой войск генерал-полковником Пфеффер Вильденбрухом и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.



## Забота о семенах—забота о высоком урожае

Блистательные победы Красной Армии, вышедшей уже на дальние подступы к Берлину, воодушевляют весь советский народ на новые трудовые подвиги. Миллионы колхозников и колхозниц неустанной подготовкой к севу стремятся помочь Красной Армии в ее наступательном порыве, в ее победоносном продвижении к окончательному и полному разгрому врага.

Подготовка к севу охватывает широкий круг разнообразных работ, но решающим условием успеха посевной является подготовка семенных фондов.

Передовые колхозы уже закончили засыпку семян. Засыпки семена в колхозах «Первые шаги», «Прогресс», «Гром революции», «Луч Октября» и другие. Эти передовые колхозы, полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и, сдав государству значительное количество зерна и других продуктов сверх плана, давно закончили засыпку семян.

Однако создание семенных фондов в ряде колхозов затянулось. Недопустимо запаздывают с засыпкой семян в колхозах «Пролетарский путь», «Ленинец», «Красное знамя», «Красный Октябрь» и другие.

Здесь совершенно не используют примеры передовых колхозов, которые при всех условиях находят пути и средства мобилизации ресурсов для того, чтобы полностью обеспечить колхоз семенами.

Наряду с этим крайне медленно проходят очистка и сортировка засыпанных семян. Даже в

таких колхозах как «Луч Октября», «Первые шаги» семена очищены не полностью.

Между тем чрезмерная, превышающая все допускаемые нормы, засоренность семян выявленна проверкой в большинстве колхозов. Из проверенных семян райсемлабораторией доведенных до установленной кондиции оказалось только 3800 цент. Причем свыше 60 проц. не доведенных до кондиций семян падает на засоренность.

Контрольно-семянная лаборатория, проводящая анализ образцов различных посевных партий колхоза, указывает в своих актах, в какой обработке нуждаются семена для доведения их до требуемых кондиций. Эти указания должны выполняться колхозами безотлагательно.

Надо вместе с тем учитывать, что сохранить всхожесть семян и их качество можно только при условии правильного их хранения.

Соблюдение правил хранения, предупреждение разбазаривания заготовленных семян—важнейший участок работы агрономов, председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций и руководителей колхозов.

Однако засыпка, очистка, привильное хранение семенных фондов не исчерпывают задач подготовки семян к севу. Подготовка семенных фондов к посеву должна заключаться в проправлении, яровизации семян. На практике эти меры часто откладываются на последние предпосевные дни, а это влечет за собой вреднейшие последствия.

Надо сейчас начинать сухое проправление семян, которое можно проводить за несколько месяцев до посева.

Именно сейчас надо готовить все необходимое для проведения мокрого, полусухого и термического проправления.

Нора готовиться к яровизации. Планы ее, подысканье подходящих помещений, подготовка термометров, леек, лопат, выделение людей и т. д.—все это не терпит отлагательства.

Весна не за горами. Надо закончить засыпку и очистку семян, ускорить их подготовку к посеву, принимая все меры к тому, чтобы весь яровой клин был засеян высококачественными семенами. В этом важное условие успеха посевной, первый шаг к завоеванию высокого урожая, которого ждет страна от колхозов в 1945 году.

Зав. райсемлабораторией  
М. Прохорова.

### Чего ждут

Недопустимо медленно идет подготовка к севу в колхозе им. Молотова. Здесь нет ни одной полностью готовой сеялки, борона, плуга. Медленно ремонтируются хомуты и постремки, слабо идет и очистка семян.

Особенно плохо положение в колхозе с лошадьми—некоторые из них истощены и используются неправильно. Но, несмотря на это, заботы о коне здесь нет.

Чего же ждут правление колхоза и его председатель? Неужели они думают, что весна их ждать будет?

В. К.

## Положение с конем тревожно

Разговоров о подготовке коня к севу в нашем районе много. Об этом много говорят в колхозах и сельсоветах. Однако положение с конем до сих пор остается тревожным. Руководители отдельных колхозов не принимают ни каких мер к тому, чтобы немедленно устранить все недостатки в уходе за конем и в его эксплуатации.

В колхозе «Правда» всего 33 лошади, а 17 из них истощены и 1 больна. В колхозе «Красное знамя» из 16 лошадей 14 истощены и побитых и одна больна. Такое же положение и в колхозах «Сурский», «Победитель», «Красный Октябрь» и в некоторых и других.

Здесь до сего времени не изжита обезличка. На лошадях ездят все, а отвечать за них никто не хочет. В колхозе «Красное знамя» даже конюхами

работают случайные люди. Сегодня один, завтра другой. Председатель колхоза тов. Матренин прекрасно знает о всех этих фактах, но предпринимать ничего не хочет.

Эти безобразия должны быть прекращены немедленно. Весна не за горами. Она не будет ждать, когда мы надумаем готовить коня. К весне он должен быть готов уже сейчас. Надо немедленно одного часа, покончить с обезличкой, организовать настоящий уход за лошадьми и правильное кормление. Для каждой лошади необходимо подогнать хомуты и другую сбрую. Больные и истощенные лошади должны быть поставлены на отдых. Время не ждет. Все это надо сделать на этих же днях, не откладывая на завтра.

А. Ильин.



## Комсомольский почин

Комсомольцы нашего района, Комсомольцы Т-Станской средней школы собрали средства на постройку танковой колонны «Допризывник» в сумме 800 руб. Ученица 8-го класса комсомолка Чижова внесла 70 руб., комсомолец Яковлев внес 60 руб. Сбор средств на танковую колонну «Горьковский допризывник» продолжается.

Б. Сничков.

## Полностью рассчитаться с государством

Снабжение фронта и городов животноводческими продуктами имеет важное государственное значение. Но среди руководителей колхозов находятся и такие, которые считают необязательным выполнение плана заготовок животноводческих продуктов.

К числу их надо отнести, прежде всего, руководителей колхозов «Победитель», «Красное знамя», «Пролетарский путь», «Красный прожектор» и им. Цапанина. Эти колхозы являются самыми отстающими по заготовкам мяса и масла.

Председатель Османова (колхоз «Красный прожектор») и Буров (колхоз «Новый путь»), вместо того, чтобы рассчитаться с государством по продуктам животноводства, они полученный

продукт в январе с молочно-товарной фермы израсходовали на питание и другие нужды.

А ведь руководители этих колхозов произносят пламенные речи о помощи фронту, о патриотическом долге перед Родиной. Громкая цена таким речам, которые не подкрепляются практическими делами. Выполнение обязательств по сдаче мяса, масла, и других продуктов животноводства государству—первая заповедь каждого колхоза. Никто не имеет право рассчитывать на то, что «спишут» долг.

План поставок животноводческих продуктов обязан выполнить каждый колхоз и колхозник, и при том в ближайшие дни.

В. Егоров.

## По боевому готовиться к севу

Колхоз «Гром революции», устранив отмеченные недостатки при взаимопроверке, полностью и качественно подготовился к севу. На всю площадь весеннего сева подготовлены отличные семена. 270 центнеров овса, 450 пшеницы, 23 конопли. При анализе оказались кондиционными.

Качественно отремонтированы все 30 плугов, 38 борон и 6 сеялок. На отдельные массивы земли вывезено 5320 возов нагара. Собрано 195 центнеров золы и 90 центнеров птичьего помета.

Сбор и вывозка удобрений про-

должется. 12 голов крупного рогатого скота участвуют на вывозке удобрений. Все слабые лошади своевременно поставлены на отдых. За ними улучшен уход. В колхозе идет агротехническая учеба. Беседы по агротехнике проводят агроном тов. Жизнякова.

А. Ильин.

И. О. ответственного редактора П. И. Неманов.

## Почин ногинских колхозников

В июльский воскресный день 1944 года по широкой проселочной дороге, ведущей к усадьбе Ногинской МТС, вереницей двинулись колхозные подводы, нагруженные древесиной, ехали машины, группами шли люди из окрестных деревень.

В этот день в селе Молино, Московской области, где находится Ногинская МТС, проходил первый массовый воскресник по благоустройству станции, превращению ее в передовое культурное предприятие. Две тысячи колхозников, рабочих и служащих района рубили и возили лес, копали рвы, чтобы осушить почву, расчищали строительную площадку, закладывали фундамент будущих построек.

Так началось народное строительство в МТС. Инициатором его выступил группа председателей передовых колхозов Ногинского района. Они обратились с призывом ко всем трудящимся района—внести свой вклад в строительство МТС, сделать ее передовой в области.

Партийные и советские организации района горячо поддерживают этот славный почин, помогли разработать генеральный план строительства. За несколько месяцев надо было скоростным способом соорудить 22 новых объекта и капитально переоборудовать четыре существующих. Подсчитав все ресурсы, колхозы, не ущемляя

интересов своего хозяйства, выделили настройку людей и тяглов, заготовили и доставили на базу, всех колхозников,—писали ногинцы,—последовать нашему примеру. Общенародными усилиями превратим нашу МТС в образцовые, культурные предприятия.

Призыв этот нашел широкий отклик в стране. Его услышали на освобожденной земле Смоленщины, Днепропетровщины, Орловщины, Дона, в колхозах и МТС Грузии, Узбекистана, Сибири и Дальнего Востока, в Ивановской, Горьковской, Калининской, Рязанской, Тульской и других областях и районах страны. Сейчас по примеру Ногинской МТС, строятся, восстанавливаются и преобразуются сотни машинно-тракторных станций. Так в Смоленской области усилиями народа восстанавливается более 40 МТС. В стройке участвуют десять тысяч колхозников. На подвоздке лесоматериалов ежедневно занято больше тысячи колхозных лошадей.

О славном патриотическом почине ногинских колхозников должны знать в каждой артели, в МТС. По примеру ногинцев колхозники могут и должны превратить наши МТС в образцовые предприятия, которые станут подлинными очагами культуры на селе, организаторами борьбы за высокие, устойчивые урожаи.